



УСЛУГИ РАННЕГО ВМЕШАТЕЛЬСТВА

Услуги для младенцев и детей с ограниченными возможностями

Услуги раннего вмешательства предоставляются младенцам и детям от рождения до двух лет, у которых есть задержка в одной из пяти областей развития: физическом, когнитивном, коммуникативном, социальном или эмоциональном, или адаптивном. В разных штатах действуют разные правила предоставления услуг раннего вмешательства. Программами раннего вмешательства руководит “ведущее агентство”, которое устанавливает правила для Вашего штата. Найдите ведущее агентство в Вашем штате в [Справочнике ресурсов The Arc@School](#).

Как узнать, нуждается ли мой ребенок в услугах раннего вмешательства?

Чтобы выяснить, имеет ли Ваш ребенок право на услуги раннего вмешательства, его обычно необходимо обследовать. Оценка включает в себя формальные тесты Вашего ребенка и сбор информации от людей, которые знают Вашего ребенка, таких как Вы, врачи Вашего ребенка и другие воспитатели.

Некоторые штаты признают детей соответствующими требованиям на основании их медицинского диагноза, не проводя обследования. Дети с синдромом Дауна, церебральным параличом, расщеплением позвоночника и другими подобными заболеваниями часто автоматически получают право на услуги раннего вмешательства.

При обсуждении услуг раннего вмешательства семьям часто важно привлечь врача своего ребенка, потому что медицинская карта ребенка может быть очень важна при решении вопроса о том, имеет ли ребенок право на услуги раннего вмешательства.

Что произойдет, если мой ребенок будет иметь право на услуги раннего вмешательства?

Программа раннего вмешательства проведет оценку семьи. Цель оценки семьи – выяснить, какие ресурсы уже есть у семьи, каковы ее приоритеты и проблемы, а также какие услуги нужны семье для поддержки ребенка.

Если Ваш ребенок был признан соответствующим требованиям на основании медицинского диагноза и не прошел обследование, программа раннего вмешательства также проведет оценку ребенка. Цель оценки ребенка – понять сильные стороны Вашего ребенка, а также его потребности в каждой из пяти областей развития: физическом, когнитивном, коммуникативном, социально-эмоциональном и адаптивном.

Оценка семьи и ребенка (или ее проведение) очень важна, потому что следующим шагом будет составление плана ребенка, а большая часть информации в плане ребенка берется непосредственно из оценки и анализов.

Индивидуальный план поддержки семьи

План, в котором говорится о том, какие услуги раннего вмешательства будут получать ребенок и семья, называется индивидуальным планом поддержки семьи (IFSP).

Индивидуальный план поддержки семьи включает:

- Состояние ребенка: что он уже МОЖЕТ делать
- Информация о семье: ее проблемы, приоритеты и ресурсы
- Результаты: что ребенок сможет делать в течение следующего года
- Услуги раннего вмешательства: какие услуги необходимы ребенку для достижения результатов
- Другие услуги: любые услуги, которые ребенок получает из других источников, например, от врача или в детском саду
- Имя координатора услуг семьи
- План перехода: определение услуг и поддержки, которые могут понадобиться ребенку и его семье после того, как ему исполнится три года

Статус ребенка, информация о семье и услуги раннего вмешательства должны быть указаны в оценке ребенка и оценки семьи.

Где мой ребенок получает услуги раннего вмешательства?

Младенцы и дети ясельного возраста должны получать услуги раннего вмешательства в “естественной среде”. Это означает, что им не нужно ходить в специальное место для получения услуг. Они должны получать их там, где обычно находятся, например, дома или в детском саду.

Если ребенок будет получать услуги в изолированном помещении, предназначенном только для детей с ограниченными возможностями, в индивидуальном плане поддержки семьи должно быть объяснено, почему он не может достичь своих результатов в естественной среде.

Где я могу узнать больше?

Вы можете найти дополнительные **ресурсы в Интернете** или написать нам по адресу **school@thearc.org**.

